

NYUGATI JELEN

Megjelenik Arad, Fehér, Hunyad,
Krassó-Szörény és Temes megyében

6,00 lej
Előfizetőknek kedvezményesen

Polgári napilap

XXXVI. évfolyam, 9603. szám • 8+8 oldal
Péntek–vasárnap, 2024. november 15–17.



Ma nyílik az Agyaghadsereg
– Az első kínai császár
halhatatlan őrei kiállítás

4.



Ambrus Attila:
Az összefogás
ereje

4.



Magyar színház
és magyar előadók
a FITCA színpadán

5.

Hatalmas kiterjedésű régészeti lelőhelyet találtak a Temesvár–Arad vasútvonal mentén

Arad/Temes – Az Arad és Temesvár közötti vasúti pálya felújítását célzó munkálatok során hatalmas kiterjedésű régészeti lelőhelyek kerültek felszínre. A régészek többek között egy bronzkori település nyomait és egy szarmata temetőt tártak fel – adta hírül közösségi oldalán a Román Vasúttársaság (CFR) infrastruktúráért felelős részlegének temesvári igazgatósága. A bejegyzés szerint a Rónac megálló és Aradot összekötő vasúti pálya felújítása során összesen 21 lelőhelyet találtak a Román Nemzeti Múzeum szakemberei. A vasúti pályamódosítási munkálatok jelenleg a Vinga-

Németség közötti 5 km-es szakaszon zajlanak.

A 21-ből már 8 lelőhelyet szinte teljesen feltártak, közülük a 10-es számú a legnagyobb régészeti lelőhely, melyet infrastruktúrafejlesztés során valaha találtak Romániában: ez 3 kilométer hosszú. Feltárása során 3500 éves bronzkori leleteket találtak, az őskori ember agyagházainak szerkezeti elemeit. Egy szarmata temetőt is feltártak a régészek, a lovas vándornép 1900 évvel ezelőtt élt a térségben. A lelőhelyeken a korábbi korok leletei mellett középkori, XV. századi leleteket is vizsgálnak a szakemberek. Egy másik helyen nagyszámú



állatcsontokra bukkantak, amelyek egy mintegy 100 éves állattemetőre utalnak.

A CFR Infrastructura temesvári igazgatósága arról is beszámol, hogy az Arad–Temesvár vasútvonalat 1871-ben adták használatba, majd 1975-ben villamosították. A két nagyváros közötti pályafelújítási munkálatok célja, hogy a jövőben a személyvonatok óránként 160 kilométeres, míg a tehervonatok 120 kilométeres sebességgel közlekedhessenek.

PATAKI Z.

Fotó: a temesvári CFR
Infrastructura közösségi
oldaláról

Fontos, hogy a magyar gyermekek magyarul tanuljanak



Arad – Dr. Benedek Dezső nyelvész és antropológus az aradi Mathias Corvinus Collegium (MCC) meghívására tartott előadást november 13-án az MCC Aradi Képzési Központ színhelyén. Az elismert magyar nyelvész és antropológus,

akinek munkássága főként a kisebbségi nyelvek, nyelvmegőrzés, valamint a kulturális identitás kérdései köré összpontosul, kutatásai és terepmunkája során különböző, veszélyeztetett és kevésbé ismert közösségekkel és nyelvekkel

foglalkozott. Az Irala-szigeten töltött négyéves időszaka kiemelt figyelmet kapott, ahol az ott élő közösség nyelvének és kultúrájának megőrzéséért és dokumentálásáért dolgozott. E munkája révén mély betekintést nyert az elszigetelt

közösségek életébe és kulturális szokásaiba. A professor a Tajvan délkeleti partvidékén található Irala szigetén (Orchid Island) élő yami törzs kultúráját kutatta.

Dr. Benedek nagy hangsúlyt fektet a nyelv és az identitás összefüggéseire, vallva, hogy a nyelv nem csupán kommunikációs eszköz, hanem egy közösség világszemléletének és hagyományainak őrzője is. Különösen kiemeli, hogy a globalizáció hatására sok kisebbségi nyelv eltűnőben van, ezért rendkívül fontos az anyanyelv megőrzése és az anyanyelvű oktatás támogatása.

Az MCC előadásának címe *Mire tanítsuk gyermekeinket?*, a professor beszélgetőpartner pedig Tóthpál Renáta pedagógus, Arad megye kisebbségeiért felelős tanfelügyelője volt.

A feltett kérdésekre ha konkrét választ nem is kapott a közönség, de a professor elbeszéléseinek sorai közt olvasva nagyon sok élményt vihetett haza magával mindenki.

TAKÁTS ÁGNES

Ismét megremegett a föld Arad megyében

Csütörtök hajnalban 4 óra 11 perckor enyhe, 2-tes erősségű földrengést mértek a Körös-vidéken, 5,4 km-es mélységben. A földrengés epicentruma 44 km-re volt Békéscsabától, 50 km-re Nagyváradtól és 55 km-re Arad északkeleti részétől.

A. O.

Aláírták a gyógyszerek begyűjtésével kapcsolatos együttműködési szerződést

A városközpont több utcájában frissítik a parkolóhelyek felfestéseit

Könyvbemutató: Épített örökségünk a Temesközben

Újabb elektromos iskolabuszokat vásárolnak

Tudományos tanácsadás a társadalom szolgálatában

2. / Jelenidő

A választások a Szuperligát is felforgatják!

Kikapott, de továbbjutott a Békéscsaba

Második sikerét aratta Zverev

Vendée Globe – Weöres Szabolcs: borulás és vitorlaszakadás

Cristiano Ronaldo: Nem tudok már hosszú távra tervezni

Mike Tyson az utcán rabolt ki egy 8 éves gyermeket

Forradalmi változásokat vezetnek be a Formula-1-ben

8. / Sport

Célegyenesben az elektronikus személyi igazolvány

Jóváhagyta a kormány csütörtöki ülésén az elektronikus személyi igazolvány, illetve a közjegyzői tevékenység digitalizációjáról szóló tervezeteket. Marcel Ciolacu a kormányülés elején elmondta, az elektronikus

személyazonosító igazolvány digitalizálása több mint 380 millió lejes beruházással valósul meg.

A másik projekt a közjegyzői tevékenység digitalizációját célozza, ennek

köszönhetően számos eljárást személyes megjelenés nélkül, elektronikusan is le lehet majd folytatni – magyarázta a kormányfő.

(Agerpres)

€	4,9759	↘
\$	4,7329	↗
Forint	1,2188	↗

120 Ft.; 0,60 euró. Havi 1800 Ft.;
9 euró + postaköltség



5194842917024171 23320